Dodatek k ŠVP ZV Spolu za poznáním č. 1 mění kapitolu 2.1. Charakteristika školy takto: 

2. Charakteristika školy a ŠVP

2.1. Charakteristika školy

Organizace vykonává činnost základní školy a mateřské školy. Její součástí je zařízení školního stravování a školní družina. Jde o školu venkovskou, spádovou pro okolní obce.

2.1.1. Úplnost a velikost školy

Základní škola, jejíž činnost vykonává Základní škola a Mateřská škola Knínice u Boskovic, příspěvková organizace, je úplná škola s devíti postupnými ročníky. V každém ročníku je od roku 2001 otevřena jediná třída. Škola má tedy 5 tříd na I. stupni a 4 třídy na II. stupni ZŠ. Maximální kapacita základní školy 270 žáků bývá v posledních letech naplněna z 60% až 70%.

Mateřská škola, jejíž činnost vykonává Základní škola a Mateřská škola Knínice u Boskovic, příspěvková organizace, se nachází od roku 2007 ve stejné budově jako škola základní. Má 3 třídy s celkovou kapacitou 68 dětí. Maximální kapacita mateřské školy je naplňována.

Školní družina nabízí ve dvou odděleních zájmové vzdělávání 50 žákům z I. stupně základní školy.

Školní jídelna má kapacitu 250 strávníků, zabezpečuje školní stravování a závodní stravování pro zaměstnance školy.

2.1.2. Vybavení školy

Materiální – škola je dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami. Sbírky učebních pomůcek jsou podle možností inovovány tak, aby co nejlépe pokrývaly potřeby učitelů a žáků. Pro další studium je zdrojem literatura v učitelské a žákovské knihovně, výukový software a internet v učebně informatiky. 

Prostorové – v budově školy je dostatečný prostor na 9 kmenových učeben základní školy i odborné učebny (tělocvična, informatika, technické práce – dílny, základy pěstitelství, rodinná výchova – cvičná kuchyně). Kmenové učebny VIII. a IX. třídy se využívají i jako odborné učebny pro výuky přírodopisu, fyziky a chemie. Další 3 prostorné třídy s kompletním zázemím využívá mateřská škola. Zařízení pro školní stravování má k dispozici kuchyň a dvě jídelny. Do jídelny základní školy se strava vydává přímo z kuchyně. Jídelna mateřské školy má samostatnou výdejnu, do které se strava dopravuje výtahem. Školní družina využívá prostorný divadelní sál školy, který pro její činnost poskytuje velmi dobrý prostor. Venkovní prostory školy zabírá z velké části školní zahrada využívaná též pro výuku pracovních činností, dětské hřiště MŠ, travnaté hřiště na malou kopanou a víceúčelové betonové hřiště. 

Technické – vedle ostatních učebních pomůcek klademe při výuce velký význam používání moderních informačních a komunikačních technologií. Odpovídající vybavení audiovizuální technikou, počítači, dataprojektory, interaktivními tabulemi, tiskárnami, kopírkou, fotoaparáty, kamerou, apod. považujeme za nutnost. Škola disponuje přibližně 50 počítači propojenými do lokální sítě připojené k internetu, z nichž 25 notebooků využívají žáci v učebně informatiky. Rychlost připojení k síti navyšujeme tak, aby vyhovovala stále rostoucím požadavkům pro práci s internetem. Učitelé mohou školní notebook, který mají k dispozici, používat i doma při přípravě na výuku. Našim cílem je dostat odpovídající techniku za žáky postupně do tříd, nejen do odborných učeben a zajistit žákům přístup k vzdělávacím materiálům školy i elektronicky z domova.

Hygienické – dbáme o to, abychom ve škole dobře pečovali o psychické a fyzické zdraví dětí i zaměstnanců. Postupně vybavujeme třídy novým, výškově stavitelným nábytkem. Kontrolujeme kvalitu osvětlení, optimální teplotu v učebnách i ostatních prostorách školy. Samozřejmostí je pestrá strava a dodržování pitného režimu. V době přestávek využívají žáci k odpočinku a k pohybu prostorné chodby, kde si mohou např. zahrát stolní tenis. Za příznivého počasí upřednostňujeme o přestávkách pobyt na čerstvém vzduchu ve venkovním areálu školy.

2.1.3. Umístění školy

Areál školy je situován na okraji městyse mimo hlavní silnici, což velmi přispívá k bezpečnému pohybu dětí kolem školy. Knínice u Boskovic jsou dobře dopravně dostupné. Vlaková zastávka na trase Skalice nad Svitavou – Chornice i autobusová zastávka spojů na trase Boskovice – Velké Opatovice se nachází nedaleko budovy.

2.1.4. Charakteristika pedagogického sboru

Pedagogický sbor se skládá přibližně z 20 pedagogických pracovníků. Vede ho ředitel školy, který je statutárním zástupcem základní i mateřské školy. Dalšími funkcemi, které jsou na škole ustanoveny, jsou zástupce ředitele, výchovný poradce, metodik prevence sociálně patologických jevů, koordinátor tvorby a zavádění ŠVP, asistentka pro dyslexii, 9 třídních učitelů. Za předškolní vzdělávání odpovídá řediteli vedoucí učitelka mateřské školy, za zájmová vzdělávání vychovatelka školní družiny. Podle potřeb integrovaných žáků zaměstnáváme také asistenta(y) pedagoga.

Ve sboru převažuje zastoupení žen. Věkové složení je pestré od začínajících učitelů až po aktivní důchodce. Vyučující spolu navzájem velmi dobře spolupracují a vytváří kvalitní pedagogický sbor. Kvalifikovanost sboru je velmi vysoká, většina předmětů je také vyučována aprobovaně. Díky umístění mateřské školy v budově školy je možno velmi dobře zajistit návaznost předškolního a základního vzdělávání a zároveň umožnit dětem plynulý a nezátěžový přechod z mateřské školy do školy základní.  

2.1.5. Charakteristika žáků

Kromě žáků místních z Knínic u Boskovic dojíždí do školy i žáci z okolních obcí. Jedná se zejména o blízké obce, které školu nemají (Vážany, Sudice, Pamětice) nebo mají zřízenu malotřídní základní školu pouze s I. stupněm vzdělávání (Šebetov, Vanovice). Část žáků dojíždí i z města Boskovice, především díky možnosti individuálního přístup k žákům, na který škola klade velmi vysoký důraz. Integrovaným žákům se speciálními potřebami učení poskytujeme profesionální přístup na dobré úrovni. Z hlediska složení našich žáků máme ambice stát se školou inkluzivní, nabízející rovné podmínky pro kvalitní vzdělávání všech dětí s ohledem na jejich individuální potřeby a nadání.

2.1.6. Dlouhodobé projekty

Naše škola se, kromě vlastních projektů zapojuje i do projektů na úrovni JmK a celostátních projektů, na které se snaží získávat finanční granty. 

Z dlouhodobých projektů, které škola realizovala nebo realizuje:
- projekty v rámci SIPVZ:
Škola nejen pro žáky – zaměřený na zvyšování informační gramotnosti rodičů i široké veřejnosti.

Škola on-line – zaměřený na zavedení a užívání elektronického informačního systému iŠkola.cz, vytvoření on-line testů.

- projekty v rámci EVVO:
Voda základ života – projekt žáků 9. ročníku integrující environmentální témata z oborů přírodopisu, chemie, zeměpisu, informatiky.
Zelená škola – projekt společnosti REMA Systém a.s. zaměřený na ochranu životního prostředí zabezpečením zpětného odběru nepotřebných elektrozařízení. 

Papír za papír - projekt společnosti SITA CZ a.s. zaměřený sběr starého papíru a využívání výrobků z recyklovaného papíru. 

- projekty v rámci prevence:
Budeme žít a pracovat spolu – zaměřený na prevenci sociálně patologických jevů, na stmelení třídního kolektivu s nově příchozími žáky z okolních škol, týmovou práci a zdravý životní styl.

- projekty zaměřené na EU:
Žijeme v Evropě – zaměřený na integraci ČR mezi země Evropské unie.

- projekty v rámci výchovy ke zdraví:

Zdravé zuby, Normální je nekouřit – projekty pro žáky I. stupně ZŠ
2.1.7. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty

Spolupráce s rodiči - škola usiluje o úzkou spolupráci s rodiči žáků. Základem této spolupráce je dobrá informovanost rodičů, kterou zabezpečujeme na pravidelných konzultacích, prostřednictvím žákovských knížek a notýsků i nástěnek a vývěsek ve škole i v obci. Účinná se jeví prezentace školy v místním zpravodaji i regionálním tisku. Stále ve větším měřítku je využíván dálkový přístup k informacím pomocí internetu. Škola má zřízeny webové stránky, které mohou podle svých potřeb využívat žáci, rodiče a učitelé pro získání detailních informací souvisejících s výukou, ale i široká veřejnost, jež zde najde velmi podrobné informace o historii a současnosti školy. Webové stránky umožňují i velmi rychlou elektronickou komunikaci s vedením školy a jednotlivými učiteli.  
Spolupráce se SPC, PPP - škola úzce spolupracuje se SPC Brno a PPP Vyškov, pobočka Boskovice v otázkách vzdělávání žáků se speciálními potřebami a případně i žáků mimořádně nadaných, konzultuje výchovné a vzdělávací postupy a metody, spolupracuje se speciálními pedagogy při sestavování individuálních vzdělávacích plánů a plánů osobního rozvoje žáka. Škola organizuje ve spolupráci s PPP Boskovice besedy pro rodiče budoucích prvňáčků. Aktivně se zapojuje do soutěže pořádané PPP „Dys-ko-hry“. 
Spolupráce s okolními školami - škola spolupracuje především při sdílení zkušeností se zaváděním a realizací školního vzdělávacího programu, při uskutečňování dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, při organizaci školních akcí i mimoškolních akcí. Spolupráce s malotřídními školami v Šebetově a Vanovicích umožňuje usnadnění přestupu žáků do šestého ročníku. V budově školy má odloučené pracoviště Základní umělecká škola Velké Opatovice, se kterou dlouhodobě spolupracujeme na rozvoji hudebního a uměleckého nadání dětí. 

Spolupráce se Školskou radou -  Školská rada funguje od roku 2005 a je složená ze zástupců rodičů, zřizovatele a pedagogů, v současné době je devítičlenná. Napomáhá komunikaci při řešení některých problémů a přináší inspiraci a náměty pro další chod školy. 

Spolupráce s ostatními subjekty – škola spolupracuje s Tělovýchovnou jednotou Malá Haná Knínice u Boskovic.  Při mimoškolních akcích spolupracujeme s Policií ČR, Českým svazem včelařů Knínice u Boskovic a Městysem Knínice u Boskovic, Sita CZ a.s., REMA Systém a.s. 

2.1.8 Ostatní informace o škole 

Pravidelné akce školy – Den otevřených dveří, barevné dny, Halloween, Vánoční jarmark, Vánoční besídka, Školní ples, Žákovský ples, Karneval, Rej čarodějnic, Den matek, Den dětí, sběr starého papíru a PET lahví, školní výlety, exkurze, výchovné koncerty, výstavy, divadelní a filmový představení. 
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